



荣成市招才引智再出新政

本报荣成1月7日讯(通讯员 张耿) 近日,荣成市人才工作领导小组办公室印发《荣成市科技创业人才支持计划实施细则》《激励引导大中专毕业生聚荣就业创业实施意见》《荣成市人才公寓建设使用管理办法》,聚力招才引智,更好地支持我市高质量发展。

《荣成市科技创业人才支持计划实施细则》确定,我市重点支持各类人才在我市创办新一代信息技术、高端装备、生物医药、新能源、新材料、医养健康、节能环保、现代高效农业

(含海洋农业)等科技型企业,并在项目资金、运营成长、购置或租赁办公场所等方面予以大力支持。我市对创业企业类高层次人才和企业须具备的条件作出详细规定。创业企业类高层次人才要满足三个条件:一是拥有创办企业转化的核心技术的自主知识产权,具有较好的发展潜力并具有完备的产业化条件;二是在国内外高校、科研院所担任相当于副教授以上专业技术职务,或具有海内外自主创业经验,熟悉相关专业领域,或曾在知名企业担任中高

级职务,具有较强的创新创业精神、市场开拓和经营管理能力;三是为创业企业的主要创办人且为第一大股东,股权比例不低于总股份的30%。创业企业须具备的条件为:在荣成行政区划内落户注册,拥有核心技术的产品(服务)属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围,已处于中试或产业化阶段,有清晰的商业模式,具有良好的市场效益前景;拥有目标一致、结构合理、合作紧密的创业团队;企业成立时间一般为5年以内,具有独立法人资

格;企业注册资金与实际到位资金均不低于100万元,或上年度企业主营业务收入不低于300万元。

一系列举措旨在通过引进培养高层次科技创业人才,促进科技成果产业化,培育一批高成长性科技型企业。

为聚集更多优秀大中专毕业生来荣就业创业,《激励引导大中专毕业生聚荣就业创业实施意见》确定,全日制大专生也可享受工作津贴。其中,毕业生参加市级重点企业和新上市级重点项目,在市公共就业和人才

服务中心举办并经人社部门备案的集中招聘活动(一次性招收20人以上)给予相应补贴。对来荣创业的毕业生,我市通过发放创业补贴、金融支持、租赁补贴等方式,减轻毕业生创业负担。

此外,我市还出台了《荣成市人才公寓建设使用管理办法》,专门为各类人才提供过渡性周转公寓居住。人才公寓租赁适用面积标准可结合人才层次、实际贡献、引进时间等因素,按照人才层次类别对应人才公寓适用标准,进行人才公寓的分配、周转使用。

营造良好引人用人留人环境

本报荣成1月7日讯(通讯员 李忠芸) 1月3日,荣成市委书记包希安先后到哈尔滨理工大学荣成学院、威海海洋职业学院、威海技师学院调研。市委常委、市委办公室主任刘熙军参加活动。

在哈尔滨理工大学荣成学院,包希安考察了大学生创新创业学院、3D打印协同创新中心等处,详细了解双创工作、中心建设运行等情况。在威海海洋职业学院,包希安考察了船舶实训中心、增材智造创客中心、大学生双创孵化基地等处,听取了技术人才培养、项目运营、市场前景等情况

介绍。在威海技师学院,包希安考察了威海智能制造培训基地,询问了学校学科建设、毕业生就业等情况。

调研中,包希安充分肯定各院校多年来的办学成就,感谢他们为支持荣成经济社会发展作出的积极贡献。他指出,各院校在优化营商环境、服务地方发展中承担着重要使命,尤其是在提高荣成知名度、为企业培养输送人才、产学研合作等方面发挥了重要作用。市委、市政府将继续加大对各院校的支持力度,各级各部门要重视高校教育发展、重视人才工

作,开阔思路、精准发力,准确分析我市用人需求,制订有针对性的方案,跟踪人才政策落实落地,营造良好的引人、用人、留人服务环境。各院校要结合荣成发展实际,推动专业设置与产业需求、企业需求深度对接,推动科研成果转化,提高学生实践能力,培养更多创新型、实用型人才,助推荣成高质量发展。要加大对我市人才政策和良好环境的宣传力度,坚持请进来与走出去相结合,让更多人了解荣成,爱上荣成,留在荣成创新创业,为推动高质量发展提供坚实的人才支撑。

村民志愿服务,村里更整洁!



村庄环境卫生更整洁了——这是发生在荣成市东山街道八河孔家村“新鲜事儿”。从2019年2月起,这个村取消设置了8年之久的保洁员,将近一年下来,村庄环境卫生保持得干干净净,村民的精气神也提起来了。

八河孔家村有118户,321人。从2011年起,村里设置3名保洁员,负责清扫村内主要道路,由村集体支付保洁员的工资。

近年来,随着新时代文明实践的开展,八河孔家村志愿者队伍不断壮大,目前登记人数达到43人。村里决定,由村干部和党员带头,发挥志愿者的力量,把村子的环境卫生管起来。2019年2月,村里正式取消了保洁员,同时把全村划分为4个卫生片区,每个片区设置1名小组长,由村干部担任。日常卫生,由片区组长带着部分党员或志愿者维护;每隔10天左右,村里组织党员、志愿者等对村庄主要道路和活动广场进行一次集中大扫除。为了调动志愿者的积极性,村里专门设计激励制度:志愿者每次参加卫生清扫等集体活动都有相应的加分;村里还专门设立诚信基金,每个季度会有相应奖励。

从2019年4月起,八河孔家村开始实行生活垃圾分类。村里为每家每户配备了2只垃圾桶,生活垃圾按照可燃、不可燃、有害和可回收4大类投放。村里在活动广场旁边设置了垃圾回收点。“根据村民生活习惯,设定了垃圾固定投放时段。收集点

每天都有一个村干部值班,检查村民们的垃圾分类是否合理。几个月下来,村民不仅能把垃圾分好类,还明白应该咋投放。”村支部书记王浩说。

为鼓励督促群众尽快养成垃圾分类的好习惯,村里又使出了“征信管理”这个“法宝”。1月6日,在八河孔家村村委会办公室,王浩拿出了《垃圾分类检查表》,上面标注着村民每天倾倒垃圾的检查情况,并分为“好、一般、差”三个档次。依照张贴在村内广场的《八河孔家村垃圾分类及卫生考核管理检查制度》,“好”可获征信积分1分,而“差”则“第一次告知,第二次扣除征信积分1分,第三次扣除征信积分2分,以此类推。”

“咱倒是不在乎那点奖励,主要是分扣多了,面子上过不去。平时有什么垃圾,再也不乱丢乱放。”村民王本初说。

作为全国新时代文明实践中心建设试点市,荣成的“信用管理+志愿服务”模式在农村落地生根,农村各类志愿小分队达到1600多支,农村注册志愿者达8万多人。在此基础之上,在荣成,已经有71个村像八河孔家村一样取消了专职卫生保洁员,村内的环境卫生完全由志愿者清理管护,有162个村开展了农村生活垃圾分类试点工作。村级志愿服务队伍活跃在农村环境整治的一线,清扫卫生、搬运垃圾、拆除私搭乱建,村容村貌变得更加整洁。

(李钟芸)

荣成首条公路隧道全线通车

本报荣成1月7日讯(通讯员 杨志礼) 2019年12月31日,山东省荣成市石岛管理区环山路公路隧道,车辆顺利穿过。当日,山东省荣成市首条公路隧道,历经31个月的紧张施工,全线竣工正式通车。

荣成市石岛环山路建设工程是为缓解石岛老城区交通压力,适应城市建设发展而实施的重大城建民生项目。南段道路总长850米,2016年8月完工通车;北段隧道全长1310米,自2017年5月份开始掘进。隧道双洞双车道,最深处距山顶180米。环山路全线通车,有效缓解百年老渔港、商港、商埠交通压力,解决石岛湾畔山区居民通行难题。



2020年社保费征缴全面启动

本报荣成1月7日讯(刘晓波 张科) 按照威海市人力资源和社会保障局威海市医疗保障局《关于2020年度社会保险费征缴工作有关问题的通知》(威人社字【2019】86号)文件要求,我市已全面启动2020年社会保险费征缴工作。

文件规定,2020年度参保企业和城镇无雇工个体工商户等灵活就业

人员的基本养老保险费、工伤保险费、失业保险费和基本医疗保险费继续实行同步申报、同步征缴,执行统一缴费基数。企业职工按照上年度月平均工资申报社会保险费基数。灵活就业人员2020年缴费基数暂按3550元至17750元执行,灵活就业人员在公布的缴费基数范围内,自行选择缴费基数。山

东省城镇就业人员平均工资公布后,将按照省公布的标准“保底封顶”执行。灵活就业人员集中缴费期为1月1日至4月30日,可通过社保终端机或威海人社手机APP进行缴费,请合理安排缴费时间。参保单位可通过网上业务系统或社保终端机进行缴费。

灵活就业人员集中缴费期为1月1日至4月30日,可通过社保终端机或威海人社手机APP进行缴费,请合理安排缴费时间。参保单位可通过网上业务系统或社保终端机进行缴费。

灵活就业人员集中缴费期为1月1日至4月30日,可通过社保终端机或威海人社手机APP进行缴费,请合理安排缴费时间。参保单位可通过网上业务系统或社保终端机进行缴费。



荣成资讯热线电话
0631-3616333
QQ: 2831374188

■本版编辑:王震
■美编/组版:邵舒瑶